

СЛАВЯНО-ЕВРАЗИЙСКИЕ ИССЛЕДОВАТЕЛЬСКИЕ ПРОЕКТЫ

Серия сравнительно-исторических исследований посвящена междисциплинарному и транснациональному анализу развивающихся евразийских славянских территорий, в первую очередь – бывших государств «социалистического лагеря» на посткоммунистической стадии их существования. «Евразийские славянские территории» – это не только и не столько географический, сколько эвристический термин, который предполагает адекватное изучение изменений в Евразии, вызванных процессом глобализации. По мнению участников проекта, славянская Евразия представляет собой мега-территорию, которая включает несколько мезо-зон. Эти последние возникли на обломках коммунистических стран и их формирование проходит под влиянием не только внутриполитических, но и внешних факторов, в частности, расширения Евросоюза, исламского возрождения, экономического роста восточно-азиатских государств и т.д. По этим причинам мезо-зоны являются не консолидированной пространственной категорией, а скорее гипотетическим термином, который призван объяснить все нарастающие идентичности на локальном и национальном уровнях, с одной стороны, и в масштабах мега-территории – с другой. Таким образом, в славянской Евразии как мега-территории оказываются переплетены и коммунистический опыт, и исторические наследия другого рода, и ее современные политico-экономические цели могут быть достигнуты в ходе системной трансформации, которая, вероятно, продлится несколько десятилетий.

Каждая книга, изданная в данной серии, посвящена изучению определенных факторов и аспектов развивающейся славянской Евразии и призвана дать анализ интеграционных процессов внутри мезо-зон, местных сообществ и мега-территории на фоне общих явлений глобализации.

Публикация этих исследований вместе с разработкой программы «Создание дисциплины славяно-евразийских исследований» финансируются Министерством образования, технологии, спорта и культуры Японии в рамках Программы СОЕ (Center of Excellence) XXI-го века. Осуществление всей программы рассчитано на 2003–2008 гг. и для ее реализации привлечены научные силы из многих стран мира. Мозговым центром и главным «мотором» исследований, направленных на принципиально новую разработку славяно-евразийских проблем, выступает Центр славянских исследований при университете Хоккайдо.